

2010年6月7日
星期一

竞技

文娱

网事

军情

乐活

▶18、19版

▶24版

▶25版

▶32版

编辑/周中全
校对/俊峰

17



高家军逼高卢雄鸡低下高傲的头

中国队 1:0 战胜法国队 26 年后再次战胜世界顶级球队

【现场回放】

邓卓翔神奇任意球破门

本场比赛在法国海外省留尼旺岛举行。上届世界杯亚军法国队主力尽出,但尚未在 433 新阵型下找到感觉的他们遇到了中国队的严密防守,很少创造出得分机会。

中国队前腰邓卓翔在第 68 分钟时攻入一记神奇的任意球。当时中国队主帅高洪波本想换下邓卓翔,但擅长定位球的后者却示意让他主罚完这记直接任意球后再下场。结果,他在 25 米外罚出的弧线球果真攻破法国大门。

法国队在上半场显得碌碌无为,尽管里贝里、古尔库夫、马卢达等人十分卖力,但法国队整体进攻散乱缺乏配合,中国队的防线却组织得很严密,没给对手什么得分机会,而门将曾诚也用稳定的发挥阻挡了对方的几次射门。中国队在上半场也用几次定位球威胁到法国队大门。

下半场,法国队继续占据场面上的主动,但中国队的反击也变得更加有威胁。状态神勇的中国门将曾诚高接低挡,几次和勇于“堵枪眼”的后卫们一起阻止了对手的进攻。最后法国队在获得了 5 分多钟伤停补时的情况下,依然无法攻破中国队大门,只好吞下苦果。



高洪波(左)和多梅内克赛后互致问候。

□本报综合报道

中国男足国家队北京时间 5 日凌晨在一场比赛中以 1:0 击败状态糟糕的前世界冠军法国队。邓卓翔以一记漂亮的任意球成为缔造这一大冷门的功臣。这是中国男足继在东亚四强赛以 3:0 战胜韩国队,在友谊赛中以 3:0 战胜勒沃库森队后又一令人人大感意外的胜利。自 1984 年在尼赫鲁金杯上击败世界冠军阿根廷队以来,中国队时隔 26 年再一次战胜世界顶级球队。

【中方主帅】

高洪波: 法国球星轻视了我们

赛后新闻发布会上,春风满面的中国队主帅高洪波首先向球员们表示了感谢:“今天能够赢下强大的法国队,我作为教练首先要感谢球员,他们的努力让球队赢得了这场胜利。”

高洪波还礼节性地恭维了对手:“作为主教练,赢球我当然很高兴。但是从整场比赛来看,法国队控制了比赛的场面,而我们在实力上与对手有明显的差距。最后,我祝愿法国队在南非世界

杯上交好运、取得好成绩。”

于是有法国记者问高洪波:“您说的好运气指的是杀入决赛吗?因为上届世界杯法国队是赢了中国队后就进了决赛,但这次输了球。”

高洪波解释道:“当然是决赛。法国队是有实力的队伍,有很多大牌球星,但今天他们对中国队不重视,这是我们能够取胜的一个因素。”高洪波善意的回答也赢得了在场记者的一片笑声。

【对方主帅】

多梅内克: 中国门将创造了奇迹

法国队主帅多梅内克: 中国队做了所有他们能做的来阻止我们,而我们却缺乏激情与动力。最让我郁闷的是,在比赛中我们创造了那

么多次机会,却没能进球。我们总是在最后关头让机会溜走,我只能说,这场比赛对方的门将创造了奇迹。

【对手反应】

萨尼耶: 本来可以进中国队六个球

法国队主力球员古尔库夫说:“我们本来希望获得一点信心,但中国队的胜利让这一希望落空,虽然我们控球时间长,却始终无法撕开他们的防线。此外,我们很难传球给阿内尔卡,只能从

边路发起进攻,但这样做时间又太长了一点。”

法国队主力右后卫萨尼耶认为比赛的胜利者应该是法国队:“虽然我们输了球,但是整场比赛我们都占据主动,也许他们防守做得很好,但我们本来可以打进 5 个到 6 个球。我对法国队的未来依然充满信心。”

